

★信息快车

（12月6日）

十堰张湾

12月4日，湖北省十堰市张湾区检察院召开“‘未’爱护航 检察同行”未成年人检察工作新闻发布会。发布会上，该院相关工作负责人通报了近三年来该院未成年人检察工作开展情况，并回答了媒体记者和人大代表、政协委员的提问。

（鲍欢）

龙胜

12月4日，广西壮族自治区龙胜各族自治县检察院干警来到龙胜县实验中学，开展“宪法进校园”活动。活动中，检察干警围绕“什么是宪法”“宪法的诞生和发展”“宪法与我们的关系”等内容进行讲解，并结合宪法宣传微视频，带领学生更为直观地了解宪法。

（伍锡花）

开远铁检

12月1日，开远铁路运输检察院牵头召开打击毒品犯罪联席会议，开远铁路运输法院、开远铁路公安处禁毒支队等单位相关人员参会。会上，与会人员结合工作实际，对毒品案件办理中存在的问题进行交流，提出意见建议，并对如何解决证据收集、事实认定、案件定性等方面的难题达成共识。

（李海珊 邢薇）

四会

12月1日，广东省四会市检察院牵头该市教育局、司法局、妇联等有关部门，联合华南理工大学共同组建的未成年人保护法治教育实践基地在四会玉成中学揭牌。该基地运行后，各成员单位将根据各自职能，通过举办法治文化节、开展模拟法庭等形式，对辖区未成年人进行法治教育。

（黄蕾）

福泉

近日，贵州省福泉市检察院携手该市妇联开展侵害未成年人案件强制报告制度宣传活动。检察干警联合妇联工作人员在各乡镇（街道）宣传栏张贴宣传海报，并向街道干部讲解强制报告制度的报告流程、需要报告的情形等。据悉，下一步，该院还将以开展政法大走访、法治进校园等活动为契机，常态化开展强制报告制度宣传活动。

（程新栋）

乌鲁木齐

新疆维吾尔自治区乌鲁木齐县检察院近日与新疆农业大学法学院举行检校共建合作签约揭牌仪式。双方在签订合作共建协议书后，分别为新疆农业大学法学院“教学科研实习基地”和该院“检察研究基地”揭牌。双方还围绕课题研究、人才培养、实践教学、资源共享等问题进行深入交流。

（曾美云）

重庆江北

近日，重庆市江北区检察院联合法院在社区对一起非法捕捞水产品刑事案件举行公开审理，数百名社区居民旁听。庭审结束后，该院长江生态检察官以案释法，详细讲解了长江禁渔期的相关规定和保护长江生态环境的重要性，并呼吁公众共同保护长江母亲河。

（雷蕾）

安阳北关

河南省安阳市北关区检察院近日联合辖区公安、教育、网信等单位会签《关于做好预防未成年人遭受网络性侵害工作的意见》。根据《意见》，各成员单位将在严厉打击网络性侵害未成年人犯罪、严格落实侵害未成年人案件强制报告制度等方面形成合力，并建立定期会商、线索移送、信息共享等工作机制。

（郭江艳）

定边

近日，陕西省定边县检察院组织党员干部进行党建理论知识测试，重点检测党员干部对《中国共产党章程》、党的二十大报告、主题教育等应知应会知识的掌握情况，引导党员干部用党的理论武装头脑、指导实践，进一步推动主题教育走深走实。

（韦世斌）

七台河茄子河

今年以来，黑龙江省七台河市茄子河区检察院充分发挥检察技术作用，利用无人机对辖区范围内的生态环境、矿产资源等进行全方位航拍，并通过即时跟踪等技术手段对线索进行对比评估。截至目前，该院通过检察技术手段助力公益诉讼成案15件。

（常续）

本栏邮箱 zf@jcrb.com

编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

★信息快车

（12月6日）

巫山

12月4日，重庆市巫山县检察院党员干部来到辖区高唐街道松峦社区，开展宪法宣传活动。活动中，党员干部围绕我国宪法的历史、习近平法治思想等内容进行讲解，并以法律知识问答、视频展播等形式，引导社区群众学宪法、学法律，不断提升法治意识。

（窦雪娇）

广州越秀

近日，广东省广州市越秀区检察院与该区东山街道联合开展2023年宪法日普法宣传暨党建结对共建活动。活动中，该院第一检察部党支部与东山街道第三党支部签署党建结对共建协议，双方表示将从丰富法治宣传形式、做优公共法律服务等方面入手，有针对性地制定法治教育宣传方案，打造“党建+普法宣传服务”新模式。

（肖晚涵 罗谷萌）

大田

日前，福建省大田县检察院举办“主题教育·青年说”读书沙龙。青年干警们齐聚一堂，集体学习宪法和习近平总书记《谱写新时代中国宪法实践新篇章——纪念现行宪法公布施行40周年》一文，并结合自身学习感悟和工作实际，围绕如何学习宣传贯彻习近平法治思想进行交流。

（柳莎莎）

嘉峪关城区

近日，甘肃省嘉峪关市城区检察院检察官前往永乐社区，开展“弘扬宪法精神，树立宪法权威”主题宣传活动。检察官通过设置法律宣传台、发放宣传资料、面对面讲解等形式，向群众普及宪法知识，引导群众增强宪法意识，维护宪法权威。

（于靖 王鑫）

香河

今年上半年，河北省香河县检察院与该县长办、县委政法委、自然资源和规划局等单位协作配合，将公益诉讼检察指挥中心与“网格化精准监测平台”“河长制信息管理平台”等系统进行对接，实现对辖区15个乡镇园区、23条河流沟渠环境的实时监测。截至目前，通过该系统已发现相关线索7件，立案4件。

（李颖）

黔西

贵州省黔西市检察院积极探索人民监督员参与“四大检察”办案常态化机制，让人民监督员全面了解、参与、监督检察办案，把全过程人民民主与检察监督融为一体。今年以来，该院共邀请人民监督员参加案件质量评查、监督法律文书宣告送达、旁听支持公诉等办案活动140件（次）。

（徐旭）

汉中南郑

近日，陕西省汉中市南郑区检察院举办主题为“以仁心说 以学心听 以公心辩”的青年干警辩论赛。此次辩题内容涵盖刑事、民事行政、社科三类，紧扣法学理论和办案实践，旨在以辩明理、以赛促学，进一步激励干警找差距、明方向、补短板、促提升。

（王亚凤）

休宁

安徽省休宁县检察院近日邀请具有法律专业知识的人民监督员参与案件质量评查工作。评查中，人民监督员对卷宗材料进行详细查阅，就办案程序和适用法律等问题与检察官交流讨论，提出意见建议，并逐案填写《案件质量评查表》。

（周丹）

竹溪

湖北省竹溪县检察院近日召开纪律作风整顿工作会。会上，该院领导就党的二十大精神关于严明纪律规矩的要求进行讲解，要求干警深化作风建设，聚焦工作不实、作风漂浮、执行力不强、工作效率低等方面问题自查整改，不断提升工作质效。

（李欣林）

齐齐哈尔龙沙

今年，黑龙江省齐齐哈尔市龙沙区检察院将公安机关提请审查逮捕案件犯罪嫌疑人社会危险因素予以赋值，建立风险位阶表，进行量化积分评估。截至目前，该院通过量化评估后已办理109起提请逮捕案件、193起审查起诉案件，批准逮捕78人，决定不起诉52人，变更强制措施6人。

（唐宏育）

本栏邮箱 zf@jcrb.com

编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）